



“110,有架无人机在天府机场净空区‘黑飞’”

市民左先生作为净空保护区保护措施实施后首个举报者,获奖2000元

华西都市报-封面新闻记者 宋潇

一次偶遇,让成都市民左先生成了成都天府国际机场“净空保护区”保护措施实施后的首个举报者。

1月9日下午,左先生驾车前往成都东部新区,途中目睹了一架正在“黑飞”的无人机,他随即拨打了报警电话。次日,当地派出所民警通知他,由于举报内容属实,他将获得2000元奖励。

1月14日,左先生来到东部新区公安分局,领取了2000元奖金,并表示将把钱捐献出来。他说,“举报‘黑飞’是出于热心,净空保护区需要大家共同保护。”

一次举报

制止净空区“闯入者”违法行为

1月9日下午,39岁的左先生和朋友驾车前往成都东部新区。“你看,那是不是无人机?”行驶途中,他一眼就认出了正在飞行的无人飞行器,随即拿起手机拨打了报警电话。

当天下午两点过,成都市公安局东部新区分局指挥中心接到了这一举报,称龙泉湖主坝上有人在放飞无人机。据了解,该区域属于成都天府国际机场净空保护区,严禁无人机等飞行器从事任何飞行活动。接警后,东部新区公安分局指挥中心迅速指令石盘派出所民警前往处置。

民警赶到现场后发现,确实有两名男子正在操作无人机。此时,一名30多岁的男子手拿遥控器,正在操作一架飞行的黑色无人机,一名10多岁的男孩站在旁边观望,身旁的栏杆处,还停着一架白色无人机。

经询问,两人放飞的无人机均未经过空管部门审批,并坦言已放飞了约20分钟。民警当即制止两人的违法行为,并将其带回派出所作进一步调查。

左先生的“无心之举”,为驱逐机场上空“闯入者”以及净空保护区的保护工作,开了一个好头。



因举报无人机“黑飞”,左先生(左)获得2000元奖励。

一组数据

36家养鸽户和2745只鸽子

1月14日,左先生来到东部新区公安分局,领取了2000元奖金,并表示将把钱捐献出来。

“举报是我该做的。”左先生说,举报的目的不是为了奖励,完全出于自觉和热心,今后将继续举报无人机“黑飞”这类扰乱飞行安全的违法行为,“成都天府国际机场快要投入运营了,净空保护区需要大家共同保护。”

和左先生一样,东部新区的居民对净空保护区的保护条例已熟记于心。以当地的“鸽害治理”为例,在成都天府国际机场修建前,当地不少居民都有养鸽子的习惯,据当地鸽协不完全统计,整个东部新区净空保护区范围内,有36家养鸽户和2745只鸽子。

一旦机场投入运营后,飞翔的鸽子将给飞行安全带来隐患。因此,在东部新区辖区范围内,禁养信鸽、家鸽等危害飞行安全的鸟类,已饲养的按相关规定转移。

“举报‘黑飞’是出于热心,净空保护区需要大家共同保护。”

记者探访

“水陆空”全方位保护

成都天府国际机场净空保护区,保护工作动真格体现在各个角落。

1月14日,记者在简阳市三岔湖区大坝、居民院落以及一些交通要塞,都能看到醒目的禁飞宣传标语。

一名在三岔湖经营农家乐的店主告诉记者,近年来,三岔湖区放飞无人机的情况屡见不鲜,但随着机场的修建以及净空保护区保护工作的运行,本地居民和不少游客都能自觉遵守相关条例。

记者了解到,在东部新区易放飞无人机区域,早已安装了警示标志,利用坝坝会、安全检查、警企联系会、学校法制课堂讲座等方式向群众、学校师生宣传净空区保护的法律法规知识,并通过广播、微信群、工作群,向村民宣传禁烧秸秆,禁放自由升空氢气球及烟花。

新闻链接

成都东部新区公安分局“三区三级”保护净空区

成都东部新区公安分局研究制定出台的《东部新区公安分局机场投运净空保护八条措施》(以下简称《八条措施》)中明确,分区分级管理,严管严打无人飞行器“黑飞”,禁飞禁放鸽子、孔明灯、升空气球等。

分区分级如何体现?成都东部新区公安分局副局长张益友介绍,分区分级即指“三区三级”的分类管理措施,是将净空保护区划分为严管区、重管区、巡管区三个区域,实行三级管理。

其中,严管区范围为机场跑道两端、跑道中心线两侧最容易发生扰飞的5公里,涉及东部新区草池街道、芦葭镇、石板凳街道、福田街道部分区域,严管区内实行一级管控措施。

重管区是指较容易发生扰飞事件的5-10公里范围,涉及东部新区海螺镇、玉成街道、三岔街道、董家埂镇部分区域,实行二级管控措施。

巡管区是指容易发生扰飞事件的10公里以外范围,涉及丹景街道、武庙镇、高明镇、贾家街道、石盘街道、养马街道部分区域,巡管区实行三级管控措施。

女子地铁上突然晕倒 同车护士挺身而出

华西都市报-封面新闻记者 周家夷

1月12日傍晚,成都轨道交通7号线上,一名女子突然昏迷倒地,同车的成都市第二人民医院护士郑亚林急忙上前,运用专业医学知识,使这名患者最终转危为安,这温暖的一幕赢得了市民点赞。

偶遇患者晕倒挺身而出

1月12日傍晚,郑亚林与同事王艳艳在乘坐成都轨道交通7号线回单位途中,遇见一名女子突然昏倒,周围乘客不知所措。

“听说有人晕倒,我下意识地跑了过去。”郑亚林闻讯上前时,倒在地上的女子,牙关紧闭,四肢轻微抽搐,失去知觉,无法正常交流。“我先将她移至平躺状态,松开她的衣领,将其头转向一侧,协助排出呼吸道分泌物,防止窒息。”郑亚林一边操作,一边让随行的王艳艳找来地铁乘务员。

地铁到站后,郑亚林、王艳艳与大家一同将女子移到安全区域,待女子逐渐恢复意识后,她俩才悄然离开。同车地铁乘务员表示,如果晕倒女子没及时得到专业救治,后果不堪设想。

她说“只是做了该做的事”

回到单位后,郑亚林并没有对同事



女子地铁上晕倒,同车护士紧急施救。

讲起救人这件事,直到王艳艳发了朋友圈后,大家才知道。

据了解,郑亚林平时为人低调谦和,从事骨科护理工作二十余年,虽然现在没有在临床一线工作了,但她始终将南丁格尔誓言铭记于心。“毕竟自己是一名医务工作者,只是做了该做的事情。”她说。

值得一提的是,成都市第二人民医院医务人员偶遇路人突发疾病并进行抢救已不止一次。该院骨科主任曾勇路遇

呼吸、心跳骤停的女子,争分夺秒挽救患者生命;疼痛科副主任医师李京霞在地铁口外,路遇倒地抽搐的癫痫昏迷患者,单脚跪地施救;手术室护士张艺、胡月在度假中遇到溺水男孩,立即实施心肺复苏,直到救护车到来,为挽救生命赢得了宝贵的时间。

他们只是成都市二医院医务工作者中的一个缩影,他们坚守医者誓言,生动诠释了医者初心。

成都警方查获70余吨问题进口冷链食品

华西都市报(记者 钟晓璐)近日,成都警方推进进口冷链食品专项整治行动,聚焦冷冻仓库、冷链物流等重点环节,严厉打击涉进口问题冷链食品等违法犯罪行为。1月14日,记者从成都市公安局获悉,近日,成都市公安局查获产自境外疫区的问题牛肚食品70余吨,涉案金额1200余万元,及时消除了食品安全风险隐患。

经对排查发现线索梳理分析和综合研判,成都警方抽调精干警力组成专案组开展立案侦查,逐步梳理出一条非法进口冷链食品的犯罪链条,突出了施某某等人非法销售境外疫区冷链食品犯罪团伙,并查清团伙人员结构、进货渠道、经营模式、仓储流程和活动轨迹等犯罪情况。

近日,专案组在成都市及资阳市的4处冷冻仓库,对该团伙实施突击抓捕,现场查获了产地为境外疫区,但检验检疫证件不齐全,还没来得及销售的问题牛肚食品70余吨,查获施某某等涉案人员20人、冷链运输车辆2辆,涉案金额达1200余万元。经成都市场监管和卫健部门现场采样检测,查获问题牛肚食品新型冠状病毒核酸检测均为阴性,并已全部封存。目前,施某某等7名犯罪嫌疑人因涉嫌销售不符合安全标准的食品罪被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。